

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 18 Enero 1934

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general.

Rayos X

Plaza de Colón 8. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

El rey del petróleo, se está muriendo

Un protagonista de novela "estimulante"

Por SEBASTIAN BAS CALVET

En cualquier enciclopedia encontraréis la ficha biográfica que yo os podría aquí servir, copiándola, claro está, de cualquier enciclopedia: «Rockefeller (Juan Davison).—Industrial norteamericano, llamado el «Rey del petróleo», por haber organizado en truí las explotaciones de este aceite mineral. Inmensamente rico, se ha preocupado sobremanera de las obras de beneficencia...» Etc. etc.

Pues bien, este gran industrial y gran filántropo—filantropía de docenas de cientos de millones de la moneda más rica del mundo—, que nació hace noventa y cinco años, se está muriendo, según cablegrafían las agencias de información.

Para mí, se me hace tan «cuesta arriba» que Rockefeller se muera, como se me hizo un día, dicho sea con todos los respetos, que desapareciera el tradicionalmente astroso general Weyler. Para mi uso particular, yo disfrutaba de tres inmortales: Weyler, Loreto Prado y Rockefeller. De los tres, los varones se habían momificado al alcanzar una edad prudencial, mientras Loreto sigue—y mil años dure!—, no diré yo que fresca como una rosa, pero sí todavía con aromas, y garbos, y gracias de juventud. Desaparecido el general Weyler, en mi Olimpo sólo quedaba un varón inmortal: Rockefeller.

Rockefeller, a lo largo de los últimos veinte años, perdido el control, de la sensatez a causa de la ancianidad, ha hecho alguna que otra tontería, testificada por los fotógrafos, con la misma avidez con que estos celosos compañeros registran las fotogénicas tonterías de Bernard Shaw, otro viejo ya en periodo de momificación, a pesar de sumergirse en la piscina durante el espacio preciso para «stirar» una instantánea.

Según las informaciones, que pido a los dioses no se cumplan, voy a quedarme únicamente con la genial Loreto, menos vieja pero tan filantrópica como Rockefeller, pues si este reparte cientos de millones, aquella hace surgir millones de millones de sonrisas, tan necesarias o más para la vida que el vil metal.

Pero sin ofender a la compañera

de Enrique Chicote, cabe afirmar que Rockefeller tiene más valor que ella, como protagonista de novela «estimulante» para la juventud, a la que hay que hacer creer que «por las buenas», se enriquece uno como la espuma, si en ello pone el empeño de todos los minutos. La biografía afirma que, respecto a Rockefeller, ello ocurre así, en efecto. «Rockefeller, hijo de una familia modestísima, obtuvo sus primeros cien dólares como comisionista; estableció luego una pequeña refinería de petróleo... ¡Altol! Si me descuido, vuelvo a meter mano al diccionario enciclopédico.

Aceptemos, porque así queda muy bonito, que el viejo norteamericano, lleno de arrugas y de distracciones, sea algo más que un mito. Cerremos los ojos ante la evidencia de que se trata de un truco publicitario de los editores de esas absurdas novelas para muchachos, en las que el protagonista pasa de limpiabotas a presidente de todos los Consejos de Administración del territorio federal... Y reemos por su alma, forrada de talonarios, abullada de sexagenarias pelotas de golf.

Reproducción reservada Del S. E. P.

MADRID

El domingo se radiará un discurso de Martínez Barrio

El próximo domingo en el teatro Victoria pronunciará un discurso político Martínez Barrio, actual ministro de la Guerra.

El acto está organizado por el partido radical, y el discurso será radiado.

Muy interesante

Viveros de árboles frutales de todas clases y de sombra. Gran variedad.

Se sirven a provincias.

Almacén de plátanos al por mayor y al detall.

Palatas de simiente y para el consumo procedentes de Burgos y Santander.

Domingo Albarracín: Ladevesa. Bajos del Casino.

Teatro GUERRA

Con muy buenas entradas, se celebraron anoche las dos funciones anunciadas por Comité. Tanto éste como el distinguido equilibrista Luso And. Ketty recibieron nutridos aplausos.

Para esta noche se anuncia una soberbia superproducción Fox, «Conducta desordenada», que viene precedida de gran fama.

Mañana otra fina comedia Fox, «Deliciosa», por la pareja predilecta de todos los públicos, Charles Farrell y Janet Gaynor.

El sábado va «El tren de los suicidas», de Selecciones Filmófono. La marca que garantiza los éxitos y el dominio «Chofer con faldas», en español, de la misma marca que la anterior y estrenada en Madrid el 8 del actual.

Bailes de máscaras

La Junta directiva de la Sociedad Casino, está animada de muy buenos deseos y ha pensado en dar expansión a su juventud asociada organizando una serie de bailes de máscaras en sus salones, los cuales como ayer dijimos darán principio el próximo domingo 21, siguiendo el 28 del mes en curso y el 2, 4 y 18 del próximo febrero.

El bello sexo se prepara a confeccionar lindos disfraces para al par que se entregan al placer de Terpsícore, dar broma e intrigar a sus amistades.

Ha caído muy bien en la gente joven estas fiestas organizadas por la activa directiva del Casino, para introducir en esta sociedad aires de vida que la saquen de la monotonía en que viene sumida.

Nuestro parabien a los organizadores.

Las esquelas de defunción que se encarguen en la imprenta de LA TARDE dan derecho a la inserción gratuita de ésta en el primer plana de este diario

TEATRO GUERRA

Mañana

Una FOX. Janet Gaynor y Charles Farrell, en

DELICIOSA

El domingo próximo la superproducción recientemente estrenada en Madrid de «Filmófono», en español.

Chofer con faldas

MADRID

MADRID... CASTILLO FAMOSO

Los biznietos de Sagasta.

El exministro Sr. Suárez Inclán ha celebrado una conferencia con Lerroux y después con Alba a los que expuso la angustiosa situación en que se encuentran los biznietos de Sagasta.

El jefe del Gobierno se mostró favorable a presentar a las Cortes un proyecto de Ley concediendo una pensión a favor de la viuda de don Carlos Merino para que pueda atender al mantenimiento y la educación de sus hijos.

Sucedió un día

LOS SABLÍSTAS DE COPPEE

La bondad del poeta Coppée no era una ficción poética. Por su casa pasaban saban bohemios, mendigos, sablístas de todas clases. Cuando Coppée se convirtió a la religión católica, muchos de estos pedigueros explotaron ante el poeta el truco de haber sido también ellos tocados con la gracia.

León Blay, el autor de «El mendigo ingrato», no se contentó con una conversión para sacarle dinero al poeta. Un día le anunció su segunda conversión, disculpándose ante los amigos de esta forma:

—La primera no me había valido más que 450 francos.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.

Seguimos tan alegres y tan confiados.

Como somos unos ingenios incorregibles, habríamos llegado a creernos que, conforme afirma la Prensa derechista, de España habían desaparecido el optimismo y la alegría, si esos mismos periódicos no lanzasen a los cuatro vientos las reseñas y las fotografías de las fiestas con que todas las clases sociales—especialmente, claro está la media y la aristocrática—, han recibido al año nuevo.

Edifican el alma, las tales informaciones. Podrá haber problemas grandes planteados, y sin solución conocida, en el encierro de la patria; pero la gente se divierte en el mar. Centenares de proletarios zumbaron la zambomba, plátillearon con las tapas de las cacerolas, trasegaron el vino de la tierra, en el estado primario de las uvas de la suerte, y convenientemente elaborado... Millares de empleados, mecanógrafas, oposicionistas, etc., etc., vistieron traje de señorío, se tocaron con gorro de cotillón y se dejaron retratar enseñando los dientes, en plena risa... Y otros tantos grandes señores, con otras tantas grandes señoras, recibieron con igual júbilo e idéntica despreocupación, al año que nacía.